

春城晚报  
开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏

# 年夜饭预订提前 昆明一些餐厅已订满

距离过年还有不到两个月,昆明的许多餐厅陆续接到了年味浓厚的订单,不少餐厅的包房等较好位置已早早被预订。近日,记者走访了一些昆明人爱去的餐厅了解到,许多餐厅已经开放年夜饭的预订了,个别餐厅甚至已经被订满。

## 部分餐厅11月就被订满

福照楼(龙腾店)店长李先生告诉记者,从五六月开始,就陆续有顾客开始订年夜饭,到11月桌子已全部被订满。他说:“目前已订44桌,有位顾客说要带亲人过来,有可能还会加三四桌。目前昆明共有11家福照楼,有三四家门店的年夜饭已经被订满了。”

郑女士在11月中旬订购了福照楼(龙腾店)的年夜饭。今年是郑女士来昆明定居的第三年,也是她第三次订购年夜饭,郑女士说:“每次过年,福建老家的亲戚会过

来陪我,我都是提前几个月就订好年夜饭。家里来七八个亲戚朋友,做起饭来还是挺麻烦的,而且现在有很多人都在餐馆吃年夜饭,年味也挺浓的。”

记者了解到,味道云南(爱琴海店)年夜饭时段的11间包房已全部被订满,价格在1500元至2000元。该饭店的工作人员告诉记者:“今年客人订得挺早的,现在大厅里已经没有比较好的位置了,很多客人是过来吃饭就顺带把年夜饭订了。”他介绍,安康路店的15间包房也已经被预订完了。

## 套餐价为1000元至3000元不等

目前,各餐厅年夜饭订购10人左右桌子的最多。一栋洋楼云南菜馆的10人桌,菜品约15个,价位分别为1188元、1388元、1588元的3个套餐可供顾客选择。据店主介绍:“今年年夜饭预订相比去年提前了约一个月。目前,店里的位置已经被订了1/3,现在还在陆续接单。”

翠竹园土菜馆的年夜饭有70桌左右,目前已预订了20桌;蓉

盛园·新派融合菜餐厅本月也开始陆续接单,目前订了两三桌;新人人海鲜酒楼14间包房分为两轮预订,目前第一轮已被订购5桌,第二轮已被订购4桌,年夜饭套餐价位为1000元至3000元不等。

福照楼(龙腾店)的李先生表示,因为各种食材、人工成本上涨,今年的套餐价格提高了100元,10—12人桌的套餐价格由去年的1888元调整为1988元。

## 提供年夜饭成品半成品外带服务

疫情之下,为了保证消费者到店里吃团圆饭的安全,受访餐厅普遍表示“店内会每天进行消毒等疫情防控措施以保证消费者的食品安全”。

一栋洋楼云南菜馆的店主表示:“除了日常疫情防控措施外,我们也提供成品和半成品的打包服务,顾客只需要另付一点打包费即可,但需要顾客到店自提。”

此外,新人人海鲜酒楼、尚蒲小院等大部分餐厅也都提供菜品外带服务,但是同样需要顾客自提。昆明富力万达文华酒店工作人员表示:“如果顾客使用餐厅的餐具则需要支付一定的餐具押金,如果用一次性打包盒则免费。”云津荟馆庭院餐厅店主表示在当日17时前可为顾客提供免费打包及配送服务。

提醒

## 外出吃年夜饭 要提前询问餐厅营业情况

记者走访了解到,虽然许多餐厅都在为年夜饭做着准备,但也有部分餐厅表示除夕不营业。因此,要外出吃年夜饭的市民最好提前询问餐厅的营业情况。

外婆味道关上店工作人员告诉记者:“除夕前两天不营业。”爱琴海店工作人员则表示:“去年有承接年夜饭业务,今年具体情况还要等通知”。

此外,贤合庄卤味火锅(顺城店)、老房老舍重庆传统火锅(护国路店)等火锅店除夕夜都不营业。渝大狮老火锅(正义坊旗舰店)暂未确定除夕是否营业,该店店长告诉记者:“未确定除夕是否营业是因为不能确定供货商是否能送货。通常火锅食材只能储备1—2天,超过这个时间,食材品质会受到影响。”

本报记者 刘文波 实习生 胡正男

昆明水价目前未调整,居民用水10吨内仍为3.45元/立方米  
**最新水价预计明年上半年实施**

15日,昆明市自来水集团有限公司总经理白新玉一行做客《春城热线》时表示,昆明用水价格目前未调整,居民用水10吨内仍为3.45元/立方米。目前供水成本监审、政府风险评估、专家审查都已经完成,最新水价预计于明年上半年实施。

关于此次价格调整,白新玉表示,供水价格调整的方案由昆明市发展和改革委员会牵头研究制定,最终由昆明市人民政府决策,昆明市自来水集团有限公司无自主定价权。白新玉介绍,影响水价的主要原因是水利工程的成本,企业主要成本来源于开发掌鸠河及清水海两大引水工程带来的水利工程成本。两个引水工程供水量约占城市总量的70%,工程合计投资资金超过100亿元,昆明市自来水集团有限公司建设资金筹

措主要是通过国内外银行贷款。

此外,2009年至2019年期间,为缓解供水压力,昆明市自来水集团有限公司额外投入9.45亿元开展应急保供水工程建设,进一步加重了资金负担,致使企业处于巨额亏损状态。根据成本监审结果,昆明除去水利工程费及水资源费,城市供水运营成本为西南地区最低。

白新玉表示,为了确保水价调整依据的成本监审结果更透明,昆明市自来水集团有限公司按照相关规定,于2019年8月15日至9月15日在集团公司门户网站对集团生产经营情况及成本情况进行了公开公示,内容包含2016年到2018年集团公司的生产经营情况及审计结果。

本报记者 罗宗伟

## “昆明之美”为山区孩子 送上205套帽子围巾



春城晚报·开屏新闻

暖冬行动



由春城晚报·开屏新闻联合阿里巴巴天天正能量发起的2020年“针心针意”大型暖冬公益行动正如火如荼地进行着。目前,毛线已全部被领取,并有不少爱心市民送来织好的围巾帽子。

在得知“针心针意”暖冬行动后,由阿里巴巴正能量合伙人顾中国成立的公益团队“昆明之美”也加入进来。会编织的成员到“春城晚报暖冬行动小组”领取了毛线,动手为山区的孩子们编织围巾帽子等,不会编织的成员筹集了4899元资助金。“昆明之美”共为贫困山区的孩子们送去了205套围巾帽子。

公益团队“昆明之美”是春城晚报的老朋友了,陪失依留守儿童过中秋、为昆明市民送年画……在春城晚报每年组织的各项公益活动中,都能看到他们的身影。“昆明之美”成立至今已有10年,10年

来,他们把流浪者当亲人,春节发红包、端午节送粽子、中秋节送月饼、冬天送棉衣被,为流浪者们送去了温暖与关爱。

作为一支在昆明较有影响力的爱心公益团队,此前,“昆明之美”也组织参加过为昆明东川山区小朋友送温暖的活动,让他们深有感触。顾中国说,贫困山区的小朋友更需要全社会给予的温暖。“昆明之美”把爱心送给山区的小朋友,献出了来自社会的力量、昆明的力量。

同时,还没织完的爱心市民不要着急,你只需要在12月末前织好围巾帽子,并和手写祝福卡一起放入爱心包内,送到昆明市五华区篆新农贸市场内的面东东面馆或者新闻路337号云南日报大楼806室即可。在此,“春城晚报暖冬行动小组”要向每一位献出真心真意的你们说一声“谢谢”,是你们的爱心让这个冬天更加温暖。

## 邀你参与

为了汇聚更多社会爱心力量参与,“针心针意”活动同时接受社会直接捐赠物资,可以是棉衣、帽子、手套、围巾、文具等(注:暂不接受旧衣物捐赠)。

捐赠物资的地址:昆明市五华区新闻路337号云南日报大楼806室

收件人:杨女士

联系电话:18487510962

本报记者 杨露 实习生 田金龙 摄影报道